[bookmark: _GoBack]Под коррупцией понимается злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп, либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуги имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц, либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а так же совершение вышеуказанных действий от имени или в интересах юридического лица.
Таким образом, уголовным законодательством предусмотрены следующие составы коррупционных преступлений, предусматривающие ответственность в виде лишения свободы на срок до десяти лет: ст. 201 УК РФ «Злоупотребление полномочиями»; ст. 204 УК РФ «Коммерческий подкуп»; ст. 285 УК РФ «Злоупотребление должностными полномочиями»; ст. 290 УК РФ «Получение взятки»; ст. 291 УК РФ «Дача взятки»; ст. 291.1 УК РФ «Посредничество во взятничестве» и др.
Государственными и муниципальными служащими большинство услуг населению оказываются на безвозмездной основе, так любые обращения граждан должны быть своевременно и полно рассмотрены в установленный законом тридцати суточный срок.
На платной основе государственными и муниципальными органами могут оказываться услуги, только прямо предусмотренные в административных регламентах и иных правовых актах.
Предложение лицу, выполняющему должностные обязанности, дополнительных выгод за более быстрое или внимательное разрешение вопроса не способствует достижению поставленной цели, а, как правило, лишь негативно сказывается на последующей работе государственных и муниципальных служащих, для которых получения с граждан дополнительных, не предусмотренных законом, имущественных выгод входит в привычку.
В случае вымогательства со стороны государственных или муниципальных служащих дополнительных выгод имущественного характера за совершение действий, входящих в их должностные обязанности, либо прямо не входящих в их должностные обязанности, но на реализацию которых они могут повлиять, в силу занимаемых ими должностей, гражданам необходимо своевременно обратиться в правоохранительные органы.
Обращение о факте совершения коррупционного преступления можно также направить в прокуратуру Бобровского района Воронежской области по адресу: г. Бобров, ул. Красная Печать, д.25, для последующего перенаправления по подведомственности.

