Информационная справка 
о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Бобровского муниципального района и урегулированию конфликта интересов
						

01 августа 2017 года проведено заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Бобровского муниципального района и урегулированию конфликта интересов. Темой заседания было рассмотрение результатов проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, муниципального служащего, по объективным причинам не предоставившего указанные сведения в отношении несовершеннолетнего ребенка.
По итогу заседания комиссии результаты проверки приняты комиссией к сведению, причины непредоставления муниципальным служащим сведений о доходах в отношении несовершеннолетнего ребенка признаны объективными.
Также 01.08.2017 года комиссия провела заседание по рассмотрению результатов проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, муниципальных служащих отдела образования администрации Бобровского муниципального района Воронежской области с решением вопроса о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, допустивших представление неполных и недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
По итогу заседания комиссии установлено, что сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей отдельных муниципальных служащих, являются неполными; в связи с выявленными нарушениями рекомендовано привлечь муниципальных служащих к дисциплинарной ответственности, объявив замечание.

