ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ ЗАКОН.

 ИЗМЕНЕНИЯ В ТРУДОВОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

С 3 октября 2016 г. усилена административная ответственность работодателей за нарушение порядка выплаты заработной платы.

Раньше за задержку выплаты заработной платы и иных выплат, причитающихся работнику, работодатель мог быть привлечен к административной ответственности по общим правилам за нарушение трудового законодательства (п. 1 ст. 5.27 КоАП РФ): предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 1000 до 5000 руб., на юридических лиц - от 30 000 до 50 000 руб.

С введением новых норм (п. п. 6 и 7 ст. 5.27 КоАП РФ) увеличатся административные штрафы за невыплату в установленный срок заработной платы для должностных лиц - от 10 000 до 20 000 руб., для юридических лиц они не изменятся.

За повторное правонарушение административные штрафы для должностных лиц увеличатся и будут накладываться в размере от 20 000 до 30 000 руб., кроме того, предусмотрена дисквалификация на срок от одного года до трех лет.

Для юридических лиц штраф за повторное нарушение составит от 50 000 до 100 000 руб.

Таким образом, размеры административной ответственности за нарушение сроков выплаты заработной платы существенно увеличились.

В случае задержки выплаты заработной платы Вы можете обратиться в прокуратуру или трудовую инспекцию.

Помощник прокурора Бобровского района Давиденко А.В.

