Отчет
о работе органа внутреннего муниципального финансового контроля
администрации Бобровского муниципального района
за 10 месяцев 2021 года


За 10 месяцев 2021 года органом внутреннего муниципального финансового контроля администрации Бобровского муниципального района проведено 16 контрольных мероприятий, в том числе:
- плановые проверки 11, из них в сфере закупок – 5;
- внеплановые проверки 4.
[bookmark: _GoBack]Объем проверенных средств составил 30 954,8 тыс. рублей.
Из общего объема проверенных расходов, 3,8 тыс. рублей использованы с нарушением законодательства.
По результатам контрольных мероприятий выявлены нарушения в финансово-бюджетной сфере, в частности:
- нарушение пункта 3 статьи 23 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», не производились предрейсовые медицинские осмотры в администрациях Шестаковского и Верхнеикорецкого сельских поселений;
- нарушение пункта 114 Инструкции (приказ МФ РФ от 01.12.2010 № 157н), списание материальных запасов производилось без указания в актах направления расхода, причина списания в администрации Верхнеикорецкого и Пчелиновского сельских поселений 3,5 тыс. рублей;
- нарушение пунктов 7, 8 Федерального стандарта № 257н и пункта 39 Инструкции 157н объект основных средств (флешка) на общую сумму 0,3 тыс. рублей принят к учету как материальные запасы в администрации Октябрьского сельского поселения.
С целью принятия мер по устранению выявленных нарушений главе Верхнеикорецкого, Пчелиновского и Октябрьского сельских поселений направлено представление, главе Шестаковского сельского поселения направлено информационное письмо.
Согласно предоставленных информаций администрациями Верхнеикорецкого, Пчелиновского и Октябрьского сельских поселений, допущенные нарушения устранены.	
По результатам проведенных внеплановых проверок соблюдения законодательства в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд в администрации городского поселения город Бобров, администрации Бобровского муниципального района и администрации Коршевского сельского поселения, в соответствии информационного письма Департамента финансов Воронежской области, установлены нарушения ст. 95 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в части изменения объема работ более чем на 10%. Материалы проверок переданы в Департамент финансов Воронежской области.
По результатам внеплановой проверки соблюдения законодательства в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд в администрации Бобровского муниципального района (информационное письмо Департамента финансов Воронежской области от 23.04.2021 года), установлено что в нарушение части 1 статьи 95 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ дополнительным соглашением № 2 от 07.04.2021 года и дополнительным соглашением № 3 от 20.04.2021 года к Контракту, включено условие о выплате подрядчику аванса, однако, изменение существенных условий контракта при его исполнении без значимых оснований содержит признак административного нарушения, предусмотренного ч. 4 ст. 7.32 КоАП РФ, акт проверки для рассмотрения направлен 26 мая 2021 года в Прокуратуру Бобровского района.
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