Уважаемые жители Бобровского района! Напоминаем вам, что
Единый портал государственных и муниципальных услуг даёт возможность гражданам подавать различные заявления в электронном виде на получение государственных услуг, получать информацию о ходе рассмотрения заявлений и результат рассмотрения таких заявлений.
Например: с помощью портала можно без очереди записаться на удобное время в любое регистрационное подразделение, поставить автомашину на учёт или обменять водительское удостоверение. Для этого нужно оставить электронную заявку и прийти в назначенное время в регистрационное отделение ГИБДД (РЭО), подойти к специально выделенным для этого окнам и получить услугу без очереди. Кроме того, с помощью портала можно узнать о своих штрафах, и уплатить их, не выходя из дома. Один из способов информирования о наложении штрафа еще до того, как водитель получит по почте постановление – это SMS или E-mail уведомление. Такое уведомление реализовано на Едином портале государственных услуг. Поэтому, очень удобно, зарегистрировавшись на портале «gosuslugi.ru», получать все необходимые услуги, предварительно оставив электронные заявки. 
В соответствии с ч. 8 ст.32.2 КоАП РФ все банки обязаны передавать информацию об уплате административного штрафа лицом, привлеченным к административной ответственности, в ГИС ГМП, откуда, в свою очередь, информация в течение часа направляется в ГИБДД, где заносятся данные в информационную базу. Если же вы заплатили штраф, но числитесь в списке должников, что возможно из-за сбоев в программах, можно зайти на сайт ГИБДД МВД России в удобный сервис «Узнать о штрафах по авто». После проверки неуплаченных штрафов рядом с каждой из задолженностей видна кнопка «Направить квитанцию об уплате». Нажав на эту кнопку, пользователь перейдёт на страницу, где предложено загрузить отсканированную или сфотографированную платёжку, указать адрес электронной почты для обратной связи и подтвердить направление квитанции на проверку в ГИБДД. На ваш электронный адрес будет направлено уведомление о результатах рассмотрения платежного документа.







[bookmark: _GoBack]Президент подписал закон о снижении на 30% госпошлины на услуги, заказанные на порталах госуслуг
Закон «О внесении изменения в статью 333-35 части второй Налогового кодекса Российской Федерации (в части уточнения порядка предоставления льготы по уплате государственной пошлины)» опубликован на официальном портале правовой информации.
Документ был принят Госдумой 16 ноября и одобрен Совфедом 29 ноября. Закон вступит в силу с 1 января 2017 года.
Документ предусматривает применение коэффициента 0,7 для расчёта размера пошлины за электронные госуслуги, заказанные и оплаченные на едином портале госуслуг (ЕПГУ) или региональных порталах, а также на иных порталах, интегрированных с единой системой идентификации и аутентификации (ЕСИА).
«Размеры государственной пошлины… за совершение юридически значимых действий в отношении физических лиц, применяются с учётом коэффициента 0,7 в случае подачи заявления о совершении указанных юридически значимых действий и уплаты соответствующей государственной пошлины с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг, региональных порталов государственных и муниципальных услуг и иных порталов, интегрированных с единой системой идентификации и аутентификации», — говорится в тексте закона.
Это значит, что граждане, получившие услугу через портал госуслуг (при условии оплаты пошлины через портал), будут оплачивать госпошлину за нее по льготному тарифу с коэффициентом 0,7 — даже если результаты этих услуг выдаются в физической форме: оформление загранпаспорта, паспорта гражданина РФ, регистрация транспортного средства, свидетельство о заключении брака и пр.
Сейчас размеры пошлины за госуслуги применяются с учетом коэффициента 0,7 если услуги «заказываются» через ЕПГУ и результат их получается в электронной форме. В то же время, наиболее востребованные приоритетные государственные и муниципальные услуги, которые могут совершаться с использованием ЕПГУ и региональных порталов, не предусматривают получение результата таких услуг в электронной форме. Таким образом, пункт 4 статьи 333-35 Кодекса, предусматривающий снижение пошлины, в основном на практике не применяются. Принятый закон должен устранить эту ситуацию.

