Воронежская область
Бобровский муниципальный район


Об итогах социально-экономического развития Бобровского муниципального района в 2020 году и задачах на 2021 год (доклад)



I сессия Совета народных депутатов
Бобровского муниципального района
Воронежской области


Март 2021г.
Уважаемые депутаты, приглашенные!

В соответствии с Уставом Бобровского муниципального района Воронежской области глава администрации района отчитывается перед депутатами и общественностью. Ежегодно эти отчеты проходят в марте – апреле месяце. 2021 год не стал исключением.
Бобровский район по комплексу показателей, учитывающих наличие инженерной инфраструктуры, развитие системы здравоохранения и образования, спорта, безопасности проживания, экологическим характеристикам занимает ведущее место в Воронежской области, положительно выделяется по уровню комфорта и качеству жизни населения. Позитивные сдвиги произошли в аграрном секторе и промышленности, бюджетной сфере в 2020 году.

















Промышленность
Главной точкой опоры для экономики района остается промышленный сектор. Предприятиями района в отчетном году отгружено продукции на сумму 17,2 млрд. рублей, что на 4 % ниже уровня 2019 года, а за последние 5 лет объем промышленного производства увеличился в 1,5 раза. Снижение объемов производства объясняется остановкой работы ООО «Мясокомбинат Бобровский» сроком на 1 месяц.
Положительная динамика  в промышленности сохраняется благодаря стабильной работе большинства предприятий, лидерами по темпам роста являются:
1. ОАО «Геркулес» с ростом в 49 раз к уровню прошлого года;
2. ЗАО «ЗРМ Бобровский» с ростом на 39 %;
3. ООО «Бобровский сырзавод» с ростом на 18 %;
4. ООО НПО «Энергосвязьпроект» с ростом на 13 %.
Наибольшая доля в объеме производства приходится на                    ООО «Бобровский Мясокомбинат» и составляет 56 %. Общий объем отгрузки в 2020 году составил 9,7 млрд. рублей.
Стабильно из года в год работают предприятия по производству и распределению электроэнергии, газа и воды, выдерживая уровень прошлого года.
Также необходимо отметить предприятия, которые по численности и объему производства не входят в каталог крупных и средних. Это              ООО "СИТИТОРГ-АГРО" (Кенарских Александр Викторович), объем производства постоянно растет и за 2020 год составил 517 млн. рублей. Предприятие занимается производством соевого жмыха и масла.               ООО «Бобровский пекарь», объем производства составил 49 млн. рублей; ООО «Слободская швейная фабрика» - услуги по пошиву кожгалантерейных изделий. Объем производства составил 12 млн. рублей.  
На сегодняшний день все предприятия сохраняют положительную динамику, что позволяет прогнозировать рост промышленности в текущем году до 5 %. 

Сельское хозяйство
Сельское хозяйство уверенно развивается в животноводческом направлении, в то же время успешно решаются вопросы растениеводства.
Урожай 2020 года несколько ниже уровня прошлых лет.  Валовой сбор зерна 173,2 тыс. тонн в зачете. Под урожай 2021 года посеяно на зерно и корм 23,3 тыс. га озимых, но есть реальная угроза пересева. Сполна были заготовлены сено, сенаж, солома, силос.
Значительно увеличилось общее поголовье крупного рогатого скота. Сегодня оно превышает 42 тыс. голов, растет поголовье свиней, их 254 тыс. голов. По численности поголовья крупнорогатого скота район входит в тройку лидеров по области. Вырос валовый надой молока, он составляет 144,9 тыс. тонн, то есть на 18,1 тыс. тонн больше прошлого года.
За 2020 год аграрии получили в виде субсидий более 179,7  млн. рублей от государства. 
Открылись и вышли на полную мощность свиноводческие комплексы: «Буравлянский», «Морозовский», «Каменский». 
Динамика в аграрной сфере положительно сказывается и на качестве жизни селян, бюджетной сферы. Район участвует в реализации федеральной программы «Устойчивое развитие сельских территорий». В четырех сельских поселениях построено жилье для работающих.
Но есть факторы, которые вызывают беспокойство, текучесть кадров, пока местное население ищет работу за пределами поселений и района. 

Инвестиции
В Бобровском муниципальном районе созданы все условия для развития инвестиционной деятельности. Объем инвестиций по крупным и средним предприятиям района в 2020 году составил более 16 млрд. руб.
Если быть более конкретным в 2020 году велось строительство объектов компаний:
- ООО «Землякофф защита растений центр» (завод по глубокой переработки кукурузы);
- ООО «Агрострой Рус» (завод по производству с/х техники);
- ООО «ТК Воронежский» (тепличный комплекс);
- ООО «DMK GmbH» (сыродельный завод).

Значительное внимание в районе уделяется и социальным объектам:
Так в 2020 году были реализованы следующие проекты:
- Образовательный центр в городе Боброве II этап - строительство блока спального корпуса (интернат для обучающихся), блока профобразования и здания учебных мастерских;
- Физкультурно-оздоровительный комплекс, ул. 22 Января 2/2;
- реконструкция Хреновская СОШ №1 в с. Слобода;
- строительство пристройки к детскому саду № 3 "Солнышко";
- реконструкция детского сада № 3 Солнышко;
- строительство и реконструкция подъездной автомобильной дороги к ЖК "Шишовка";
- строительство автомобильной дороги Юго-восточный обход                г. Боброва;
- ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения (асфальт – 43,7 км на сумму 89 млн. руб., щебень – 10,5 км на сумму 17 млн. руб.);
- сети инженерно-технического обеспечения жилого микрорайона   "Эко - деревня" (2020 г. - 679 млн. руб., 2021 – 250 млн. руб.);
- водозаборные сооружения пос. Лушниковка и с. Пчелиновка;
- магистральный водовод в г. Бобров (2020 г. 39 млн. руб.);
- реконструкция сетей водоснабжения Шишовского сельского поселения;
- строительство блочно-модульной котельной г. Бобров, ул. Калинина, д. 135 "А";
- строительство жилья, предоставляемого по договору найма жилого помещения в с. Верхний Икорец, с. Сухая Березовка, с. Коршево, п. Ясенки (40 домов) в рамках программы развития сельских территорий;
- благоустройство парков в Пчелиновском, Семено-Александровском, Мечетском сельских поселениях;
- благоустройство скверов в Анновском, Верхнеикорецком, Октябрьском, Тройнянском, Липовском, Никольском сельских поселениях;
- устройство тротуаров в Верхнеикорецком, Ясенковском, Юдановском сельских поселениях (более 3 км);
- перебуривание разведочно-эксплуатационных скважин в Верхнеикорецком, Коршевском, Липовском, Сухо-Березовском, Тройнянском сельских поселениях;
- реконструкция сети уличного освещения во всех поселениях района (29 км).
Запланировано на 2021 год:
В 2021 году продолжится строительство объектов компаний: 
- ООО «Землякофф защита растений центр» (завод по глубокой переработки кукурузы); 
- ООО «Агрострой Рус» (завод по производству с/х техники);
- ООО «ТК Воронежский» (строительство второй очереди тепличного комплекса). 
Запланирован ввод в эксплуатацию предприятий: 
- ООО «ТК Воронежский» (тепличный комплекс 1 очередь, общая сумма инвестиций 19 млрд. руб.);
- ООО «DMK GmbH» (сыродельный завод, общая сумма инвестиций 1,7 млрд. руб.).
 
В бюджетной сфере:
-  водозаборные сооружения и магистральный водовод в г. Бобров (2021 г. – 189 млн. руб., 2022 – 218 млн. руб.);
- реконструкция сетей водоснабжения с. Шишовска 2 очередь;
- перебуривание разведочно-эксплуатационных скважин в с. Хреновое, с. Слобода, с. Чесменка, с. Липовка, с. Николо-Варваринка, п. Митрофановка;
- замена водонапорных башен в с. 2-е Никольское, с. Шишовка,            с. Верхний Икорец;
- строительство блочно-модульной котельной в с. Слобода и г. Бобров;
- сети инженерно-технического обеспечения микрорайона "Северный";
- комплексное развитие общественных пространств, пешеходной и велоинфраструктуры центральной части города Бобров (Городская гостиная, грант 70 млн. руб., общая стоимость проекта 96 млн. руб.) 1 этап;
- приобретение и монтаж аттракционов;
- благоустройство муниципального пляжа "Заводской" (2,7 млн. руб.);
- благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов;
- плавательный бассейн в г. Бобров ул. Полевая, 2Г (178 млн. руб.);
- капитальный ремонт образовательных учреждений и детских садов;
- строительство жилья, предоставляемого по договору найма жилого помещения в с. Шишовка, п. Песковатка, с. Коршево, с. Липовка (30 домов);
- ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения (асфальт – 9,7 км на сумму 34 млн. руб., щебень – 23,4 км на сумму 62 млн. руб.).

ЖКХ
Отрасль жилищно-коммунального хозяйства одна из самых значимых, потому что обеспечивает население, организации и учреждения района жизненноважными услугами: электроснабжение, теплоснабжение, водоснабжение, водоотведение, вывоз твёрдых коммунальных отходов, содержание дорог, эксплуатация многоквартирных домов, предоставление которых обеспечивают 12 предприятий.
	Достаточно сказать, что в настоящее время в муниципальном районе эксплуатируется 43 котельных, которые работают на газообразном топливе, общая мощность которых составляет 45,6 Гкал/час. Протяжённость наружных тепловых сетей в двухтрубном измерении составляет 19,323 км, протяжённость обслуживаемых водопроводных сетей в районе составляет 610,64 км, общая протяжённость электрических сетей составляет 1 691,2 км,  объем оказанных услуг в 2020 году составил 419 млн. руб.
В 2020 году разработана ПСД по объекту: «Строительство блочно-модульной котельной, расположенной по адресу: Воронежская обл., г. Бобров, ул. 22 Января, д. 13 «А», для общежития аграрно-индустриального колледжа. В 2021 году заключен контракт на строительство данной котельной.
	Реализуя поставленные задачи, в 2020 году была обеспечена безаварийная работа систем жизнеобеспечения, устойчивое и эффективное их развитие. Все предприятия жилищно-коммунального комплекса района в отчетном периоде сработали безубыточно. 
 Средний процент по сельским поселениям района обеспечения центральным водоснабжением составил 97,8 %, по городскому поселению город Бобров – 92,5 %.
В 2020 году начато строительство объекта «Водозаборные сооружения и магистральный водовод в г. Бобров Воронежской области» для обеспечения жителей г. Бобров качественной питьевой водой соответствующей требованиям СанПин, параллельно ведется проектирование водоочистки существующего водозабора.
	В рамках подготовки к осенне-зимнему периоду 2020-2021 годов проводилась работа по капитальному ремонту теплоэнергетического хозяйства. Отопительный сезон проходит в штатном режиме.
	Все вышеперечисленные мероприятия, выполненные в 2020 году в жилищно-коммунальной сфере, позволили повысить качество жилищно-коммунальных услуг, создать наиболее благоприятные и отвечающие современным требованиям условия проживания как для городского, так и для сельского населения. 
	В 2020 году департаментом аграрной политики Воронежской области и департаментом по развитию муниципальных образований Воронежской области приняты к реализации в 2020 году следующие объекты:
- обустройство контейнерных площадок, расположенных в Шишовском сельском поселении Бобровского муниципального района Воронежской области;
- модернизация системы уличного освещения в п. Погромок Юдановского сельского поселения Бобровского муниципального района Воронежской области.

Территориальное общественное самоуправление
В районе активно развивается территориальное общественное самоуправление (ТОС). Имеется 85 зарегистрированных ТОСов, одно из которых является юридическим лицом. В 2020 году 5 ТОСов стали победителями областного конкурса по поддержке местных инициатив.
Наиболее интересным проектом является деятельность ТОСа Бобров-Олимп по устройству горнолыжного спуска в городе (установлен подъемник, ТИР, смотровая площадка, беседки). Администрация Бобровского муниципального района совместно с городом оказали им в немалую поддержку: выполнили большой объем земляных работ, подключили электричество и т.д. В дальнейшем надо продолжать оказывать поддержку общественным инициативам, конечно, в приоритете те проекты, которые привносят в жизнь что-то новое и создают имидж района.

Трудовые ресурсы и занятость населения
2020 год отмечен возрастающей  кадровой потребностью. На конец года более 600 рабочих мест в районе были вакантными: требовались как рядовые рабочие, так и специалисты в разные отрасли. Наибольшая потребность отмечена в механизаторах, водителях, рабочих строительных профессий и в отраслях животноводства.
	Вместе с тем,  необходимо продолжить работу по привлечению в села многодетных семей, положительные примеры уже есть в с. Сухая Березовка, с. Коршево, с. Юдановка. Все это позволит сохранить работу сельских школ, детских садов и в дальнейшем иметь резерв трудовых ресурсов.
	Сегодня, уже какой год подряд, острый вопрос стоит в выплате заработной платы в «конвертах». Особенно хотелось бы отметить индивидуальных предпринимателей, у которых средняя заработная плата за 2020 год ниже величины прожиточного минимума и  таких организаций у нас более 80. Также среди крупных предприятий ООО «Мясокомбинат Бобровский» и некоторые другие, где заработная плата ниже средней по району, сложившаяся ситуация наводит на мысль, что и здесь часть заработной платы выплачивается без налогообложения. Но, самое главное – люди, уходя на пенсию, будут получать значительно меньше, чем могли бы при официальной выплате заработной платы.
	В отчетном периоде создано 420 новых рабочих мест:                       ООО «ЭкоНиваАгро», ООО «Агроэко», ООО «Бобровский сырзавод», строительные организации, теплицы.
	В тоже время во многих селах более 1000 человек нетрудоустроенных, 1500 человек работают за пределами района. Это наш потенциал в трудовых ресурсах.     

Уровень жизни и доходы населения
Важным показателем социальной стабильности  является уровень жизни населения.
Среднедушевые доходы населения за 2020 год составили 18 800,0 руб. в месяц и увеличились по сравнению с 2019 годом на 11,2 %. 
Основным источником дохода трудоспособного населения по прежнему остаётся заработная плата, которая в 2020 году в районе возросла на 9,3 %, и составила 35600 рублей.
Достойную заработную плату сегодня платят:
- ООО «Бобровский сырзавод» - 49 800 руб.;
- ООО «ЭкоНиваАгро» – 43 500 руб.;
- ГК «АгроЭко» - 39 600 руб.
Проработать возможность увеличения заработной платы до уровня среднерайонной необходимо следующим предприятиям:
- ООО «Мясокомбинат Бобровский» - 23 600 руб.;
- ОП «Заречное» - 24 500 руб.
С ростом доходов возросли и расходы населения. Основную статью расходов по итогам отчётного года составляют потребительские расходы на покупку товаров и оплату услуг – 79 %, на обязательные платежи приходится 13 %, другие расходы – 8 %. 
В тоже время сумма сбережений граждан, находящаяся во вкладах в различных банках, составляет 2,8 млрд. руб.
Говоря о благосостоянии населения, его уровне жизни особое внимание необходимо уделять и пенсионерам. Удельный вес пенсионеров от общей численности населения по состоянию на 01.01.2021 года составил   35,5 %. Средний размер пенсии по району в 2020 году составил 13,5 тыс. рублей или на 5,3 % больше чем в 2019  году. 

Малое  и среднее предпринимательство
Малый и средний бизнес играет важную роль в экономической жизни Бобровского района: это торговля, общественное питание, строительство, сельское хозяйство, транспортные услуги, непроизводственные виды обслуживания, промышленности и др.
 В целях обеспечения социальной стабильности и устойчивого развития экономики в условиях распространения коронавирусной инфекции (COVID-19)  в рамках Плана первоочередных мероприятий был принят ряд мер направленных на поддержку бизнеса для преодоления последствий новой коронавирусной инфекции: 
1. Решением сессии народных депутатов от 01.06.2020 года  было принято решение  о снижении ставки по единому налогу на вмененный доход с 15 % до 7,5 % организациям и индивидуальным предпринимателям, занятым в сферах деятельности, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации. Воспользовались 12  субъектов малого и среднего предпринимательства  на сумму 144 тыс. руб.
2. Постановлением администрации от 30.04.2020 № 228 «О мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Бобровского муниципального района Воронежской области»  предоставляется отсрочка по уплате арендных платежей субъектами МСП - арендаторами государственного и муниципального имущества  сроком до 31.12.2021 г.  Обращений за предоставлением отсрочки по уплате арендных платежей от субъектов МСП - арендаторов государственного и муниципального имущества не поступало.
С апреля порядка 320 предпринимателей обратились в ФНС России и воспользовались мерами по поддержке бизнеса, занятого в пострадавших от коронавируса отраслях, включая малое и среднее предпринимательство. 
Наша задача создание условий и сохранение уровня численности предпринимателей. Но, к сожалению, их число сократилось на 88 субъектов.
В 2020 году в Бобровском районе вели деятельность 1136 субъектов малого и среднего бизнеса. Численность работающих составляет 4,3 тыс. человек. Всего оборот по малому бизнесу составляет 1,7 млрд. руб., или 100,3 % к уровню 2019 года.
Для более комфортных условий развития малого бизнеса в районе создан и успешно работает центр поддержки предпринимательства. За 2020 год предприниматели получили займов на общую сумму более 48 млн. руб., под средний процент – 5,99 %.
Администрацией района реализовывались мероприятия по выдаче грантов. Так в 2020 году на развитие собственного бизнеса было выдано 3 гранта по 1 млн. руб.

Потребительский рынок
Потребительский рынок  характеризуется высокой конкуренцией, обилием и разнообразием товаров и услуг, децентрализованной структурой. 
Оборот розничной торговли в отчетном периоде составил 6,2 млрд. руб. с уровнем увеличения к прошлому году – 3 %. Увеличение обусловлено повышением доходов  населения, открытием 3 новых крупных торговых объектов: Магнит, Пятерочка, Брусника; общей площадью 1200 кв.м.
Ярмарочная торговля осуществлялась на 3 организованных ярмарках вместимостью 873 торговых мест. Оборот продаж ярмарочной торговли составил 908 млн. руб. с ростом 6 %.
В целях обеспечения жителей района продовольственными товарами надлежащего качества и по доступным ценам, в городе работают 2 магазина  по продаже товаров местных товаропроизводителей - это магазин «Крестьянский двор» ИП Новикова Ю.Н. и продовольственный магазин ИП Обухова Т.А., где в широком ассортименте представлена продукция ООО «Мясокомбинат  Бобровский», ООО «Бобровский сырзавод», ООО «ЭкониваАгро», которая  пользуется высоким покупательским спросом.  
Отдаленные и малочисленные населенные пункты, где отсутствует стационарная торговая сеть, такие как п. Митрофановка, п. Новый Буравль, п. Неждановка, п. Копоня и др. обслуживают индивидуальные предприниматели путем выездной торговли.
Несмотря на активное развитие потребительского рынка, экономическая ситуация сложившаяся в 2020 году, связанная с коронавирусом, внесла негативные коррективы: рост цен практически на все виды товаров. 

Общественное питание
Оборот общественного питания остался на прежнем уровне и составил 120 млн. руб., по причине действия ограничительных мер, связанных с коронавирусом.  Сеть объектов общественного питания и численность работающих не сократились, благодаря предприимчивости предпринимателей, которые в это время активно использовали способ выездного обслуживания по заявкам и доставкам по месту назначения.
 В отчетном периоде открылся  1 стационарный объект вместимостью на 16 посадочных мест. Всего объектов общественного питания  72 ед., в них 4871 посадочных мест. 

Бытовые услуги
Объем бытовых услуг составил 145 млн. руб. с увеличением на 2 %. В этой жизненно важной сфере наблюдается рост объемов услуг. Численность работающих в сфере бытового обслуживания более 500 человек.
Вместе с тем, необходимо совместно с главами поселений проработать вопрос организации  других форм бизнеса по оказанию бытовых услуг в сельской местности. 

Образование
Несмотря на все затруднения и ограничения, которые приготовил этот год: пандемию, дистанционное обучение, образование Бобровского района сохранило высокий уровень достижений по всем ключевым показателям.
Были выполнены обязательства по реализации национальных проектов:
- с 1 сентября 2020 по Поручению Президента РФ все учащиеся 1-4 классов получают бесплатное горячее питание. Из муниципального бюджета были выделены дополнительные средства на первое блюдо; 
-  созданы сети Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» (теперь их 5). Задача - формирование современных компетенций и навыков у школьников, в том числе по предметным областям «Технология», предметам естественно-научного цикла, включая математику и информатику, «Основы безопасности жизнедеятельности».  К 2024 году все школы будут оснащены в рамках этого проекта;
- участие в проекте «Цифровая образовательная среда». 2 школы (Чесменская и Шестаковская) получили современное компьютерное и презентационное оборудование,  в 2021 году получат еще 5 школ. 
Четкое соблюдение всех ограничительных мероприятий, введенных из-за сохранения рисков распространения COVID-19, позволило не закрыть ни одного образовательного учреждения района на карантин.
Хочу подчеркнуть, что основным посылом национального проекта «Образование» является всестороннее развитие человеческого капитала, как системообразующего элемента новой экономики. Ключевую роль в этом процессе будут играть цифровые технологии, проектный подход, сетевое и кластерное взаимодействие. И чтобы наши дети могли реализовать себя в этой жизни, мы должны научить их работать в команде, стремиться к саморазвитию, творчеству, взаимному обучению и образованию по личной траектории. 
В рамках реализации Федерального проекта «Успех каждого ребенка» 128 обучающихся района внесены в реестр одаренных детей области,  12 обучающихся района стали призерами в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Среди 40 команд области наша команда заняла 1 место на Форуме «Одаренные дети». Большое количество  призовых мест в региональном конкурсе «ЮниоПрофи» (робототехника). В каждой смене лагеря для одаренных детей в Репном есть наши дети, ребята выезжали в Артек, Орленок  и Сириус. 
Радуют спортсмены своими достижениями.
Решающим фактором обеспечения образования, несомненно, является высокий уровень профессионального мастерства педагогов и руководителей образовательных учреждений.
Педагогический состав  района на протяжении нескольких лет остаётся стабильным. Но потребность в кадрах остается. 4 педагога приехали по программе «Учитель для России», 2 приехали по собственной инициативе и вернулись 2 целевика в Бобровский образовательный центр «Лидер» имени А.В. Гордеева.
В 2020 году на различные факультеты на целевое обучение поступило 8 выпускников 11 классов. В этом году на целевое обучение заключено еще 9 договоров.
По программе "Земский учитель" в МКОУ Юдановская СОШ работает с 1 сентября 2020 года учитель начальных классов и 1 педагог английского языка  в образовательном центре «Лидер». 
Педагоги Бобровского района с сентября 2020 года стали победителями в региональном конкурсе «Учитель-методист» (Бобровская СОШ № 1) и «Педагогический дуэт» - Бобровский образовательный цент «Лидер» имени А.В. Гордеева,  лауреат в региональном конкурсе «Лучший учитель ОБЖ» -Бобровская СОШ №1.
В 2020 году победителями конкурса Лучших учителей стали 3 Бобровских педагога (из 14 по области) и 3 педагога получили грант по квоте губернатора Воронежской области.  В этом году впервые проведен конкурс на присуждение премии лучшим учителям Бобровского района. Ко Дню учителя 3 педагога получат по 100 тысяч рублей.
Образовательные организации района активно участвуют в инновационной деятельности. Детский сад «Пряничный домик» и Коршевская школа являются инновационными площадками федерального уровня, 6 учреждений имеют статус региональной инновационной площадки.
Увеличилось количество школ и садов, входящих в ТОП лучших в области. В этом году это 4 школы и 5 детских садов.
Но  у нас в образовании много вопросов,  над которыми необходимо работать:
- повышение профессиональной компетентности учителей, привлечение высококвалифицированных специалистов;
- расширение перечня специальностей профессиональных учреждений района и увеличение мест для приема по востребованным в районе профессиям;
- выход на всероссийский уровень по привлекательности общего образования Бобровского района.

Медицина
В структуру БУЗ ВО «Бобровская РБ» входят 3 амбулатории (Коршевская врачебная амбулатория на 172 посещения, Хреновская врачебная амбулатория на 151 посещение, Ясенковская врачебная амбулатория на 84 посещения), 11 фельдшерско-акушерских пунктов (Анновский, Октябрьский, Лушниковский, Песковатский, Тройнянский, Николо-Варваринский, Юдановский, Пчелиновский, Никольский, Липовский, Мечетский), 3 домовых хозяйства (п. Нескучный, п. Заречный,    х. Соколовский).
Оказывается медицинская помощь на 290 койках круглосуточного пребывания, 85 койках дневного стационара. Мощность амбулаторно-поликлинической службы составляет 750 посещений в смену. Действуют 7 межрайонных отделений: хирургическое, травматологии и ортопедии, неврологическое, медицинской реабилитации, кардиологическое, психиатрическое с наркологическими койками, урологическое.
[bookmark: _GoBack]В 2019 году пролицензировано и открыто отделение рентгенэндоваскулярных методов диагностики и лечения, с возможностью проведения экстренной коронароангиографии с последующим стентированием. За 2020 год проведено 406 рентгенохирургических вмешательств, из них – 161 коронароангиография (из них 34 (21,1 %) жители Бобровского района, 127 (78,9) – жители прикрепленных районов), 245 стентирований (из них 40 (16,3 %) жители Бобровского района, 205 (83,7 %) – жители прикрепленных районов).
За 2020 год штатные должности врачей укомплектованы физическими лицами на 50,0 %, средним медицинским персоналом на 68,0 %. 
В 2020 году в рамках реализации программы «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» были получены кабинет маммографический передвижной, кабинет флюорографический передвижной, санитарный автомобиль УАЗ.
С 5 июня 2020 года на базе БУЗ ВО «Бобровская РБ» развернут госпиталь для лечения пациентов с новой коронавирусной инфекцией COVID-19. За 2020 год на койках ковидного госпиталя было пролечено 955 пациентов, не только из Бобровского, но и с других районов.
За 2020 год в Бобровском районе было зарегистрировано 1329 положительных случаев заболевания новой коронавиручной инфекцией COVID-19 среди жителей нашего района, из них 242 – получили стационарную помощь.
На 2021 год запланировано:
- строительство трех модульных ФАПов с. Пчелиновка, с. Мечетка,       с. Шишовка;
- проведение капитального ремонта терапевтического корпуса;
- лицензирование Центра амбулаторной онкологической помощи, ВМП по урологии, вновь построенных ФАПов;
- открытие ПЦР-лаборатории.

Культура
Творческий потенциал жителей района из года в год ширится и совершенствуется. Разножанровые народные коллективы подтверждают звание «народный» как в городе, так и в селах. Коллективы – постоянные участники и победители областных, межрегиональных, всероссийских и международных конкурсов.
Растет читательский интерес жителей района, формируется информационно – библиотечное обслуживание отдаленных поселений и хуторов.
Заметно возрос интерес к профессиональному искусству. Все это сказывается на уровне культуры жителей, манере поведения, разумном досуге, правовой культуре. Так, в 2020 году в районе зарегистрировано 5453 участников клубных формирований, это самые активные жители сёл и города разных возрастов. Сохранены и подтверждены 16 коллективов со званием «народный».
С развитием туризма в районе стало глубже изучаться краеведение, историческое прошлое существовавших ранее ремесел, быта, духовной культуры. Регулярно туристические группы посещают экскурсии и мастер – классы, организованные туристско-информационным центром «Дом ремёсел».
В школах искусств района обучаются 539 учащихся. Не смотря на условия работы, сложившиеся в истекшем году, школы искусства продолжали свою работу в формате дистанционных уроков. Учащиеся и коллективы учреждений активно принимали участие в конкурсах различного уровня. За 2019 – 2020 учебный год в международных, всероссийских и региональных конкурсах стали лауреатами 89 воспитанников школ искусств района.
 В 2020 году произведен капитальный ремонт Ясенковского СДК. Освоено 10162,6 тыс. руб. из областного и местного бюджета: полностью заменены кровля, потолочные перекрытия и окна. 
Растет информированность аудитории. Использование современных технологий и медиасервисов позволяет более эффективно донести информацию о многообразии культурной жизни.
В 2020 году на базе Центральной районной библиотеки в рамках участия в нацпроекте «Культура» создан и успешно функционирует виртуальный концертный зал. Объем денежных средств, выделенных из федерального бюджета, составил 300 тыс. руб. 

Социальная защита
Нет в районе жителей, которые были бы обойдены вниманием и заботой. В зоне повышенного действия находится льготная категория граждан, их база данных насчитывает 16 тыс. таких жителей: дети, старики, малообеспеченные и др. Все они вовремя получают пособия, помощь на дому, адресную социальную помощь, дети – сироты жилье, по необходимости создаются приемные семьи для престарелых, идет оформление в дома – интернаты. Наш Липовский дом – интернат востребован не только у жителей района, но и жителей других районов. В этом доме - интернате созданы условия, приближенные к домашнему уюту и теплу, забота и быт проживающих, окружены вниманием и особым подходом работающих. 


Уважаемые депутаты, приглашенные!
	Совместная работа администрации, Совета народных депутатов, общественных организаций района дает возможность развивать его экономику, видеть перспективы развития.

Спасибо за внимание.
