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УВАЖАЕМЫЕ ДЕПУТАТЫ!
Уважаемые гости и приглашенные!

Подводя итоги прошедшего года, стоит отметить, что стратегической целью работы администрации района по-прежнему остается повышение уровня и качества жизни населения района. С этой целью создаются благоприятные условия для развития экономики района, привлечения инвестиций и организации новых рабочих мест. 
Итоги года - это результат нашей совместной работы, администраций сельских поселений, депутатов и трудовых коллективов района. 
2022 год был непростым. С февраля месяца Россия живёт под мощным политическим и санкционным давлением со стороны стран Запада. 
В сентябре 2022 года мы, как все муниципалитеты и органы государственной власти Воронежской области в полном объеме приступили к работе по оказанию содействия в проведении частичной мобилизации. Мобилизация граждан проведена в строгом соответствии с требованиями, установленными нормативными правовыми актами Правительства РФ, и выполнена в полном объеме. 
В районе создана комиссия по оказанию гуманитарной помощи мобилизованным гражданам, а также контрактникам и их семьям.
За счет собранных добровольных пожертвований в зону СВО было отправлено более 300 тонн продовольственной продукции, а также одежды, различного оборудования, технических средств, строительных материалов, медикаментов, средств личной гигиены. Всего на сумму более 20 млн рублей.
Знаю, что на предприятиях района, да и просто по личной инициативе граждан, многие самостоятельно осуществляют сбор средств. Огромная благодарность всем неравнодушным жителям за оказанную помощь.
Несмотря на сложности прошедшего года, все основные запланированные задачи выполнены. 
Одной из основных составляющих формирования условий и предпосылок для устойчивого экономического роста является состояние бюджетной системы нашего района. 
За 2022 год в консолидированный бюджет района поступило 3,2 млрд рублей, из них – 1,3 млрд рублей собственные доходы. Основным доходным источником бюджета является налог на доходы физических лиц, удельный вес которого составил 65%. За прошедший год поступление налога на доходы физических лиц составило 393 млн. рублей или 116% относительно прошлого года. 
Вторым по значимости доходным источником бюджета являются имущественные налоги, поступления которых составили 99 млн рублей, в том числе земельного налога 91,6 млн рублей, налога на имущество физических лиц 7,4 млн рублей. По сравнению с 2021 годом рост составил 129%. 
Для увеличения доходной части бюджета мы используем все возможности. Постоянная работа с недобросовестными должниками позволила снизить недоимку на 8 млн руб. Но, к сожалению, долги юридических и физических лиц сегодня превышают 49 млн руб.
В этой части активную работу провела комиссия по мобилизации дополнительных доходов в бюджет. За год проведено 38 заседаний. Были заслушаны 365 плательщика, имеющих задолженность по платежам.
Расходная часть бюджета сформирована по методу программного планирования и исполнена в рамках действующих расходных обязательств в сумме 3,1 млрд руб. Всего на территории района действует 29 муниципальных программ.

Сельское хозяйство
	Сельское хозяйство уверенно развивается в животноводческом направлении, в то же время успешно решаются вопросы растениеводства.
В прошлом году собрали 256тыс. тонн зерна, (урожайность 49,7 ц/га в зачете) 30,8 тыс. тоннподсолнечника (33,3ц/га.), 346 тыс. тонн сахарной свеклы (503 ц/га.).	
Животноводство было обеспечено кормами на 110% от плана.	
Посеяли под урожай 2023 года 16 тысяч гектаров озимых, на данныймомент все они находятся в хорошем состоянии.
Существенно выросли и показатели производства продукции животноводства. Так, молока надоили 165 тыс. тонн (2 результат по области) надой на фуражную – 10716 кг., это самый высокий показатель по области.	
Произвели мяса на убой –63 тыс. тонн или 111 % к уровню 2021г.,что является 2-м показателем по области.Получено яйца 137 млн шт.
По численности поголовья крупного рогатого скота Бобровский район входит в тройку лидеров по области, и егочисленность 45 тыс. голов.Активно развивается свиноводство, численность голов свиней насчитывает302 тысячи.
Предприятия сельского хозяйства динамично развиваются. Сегодня они закупают новую,современную технику, дорогостоящие, высококачественные семена, широко используют средства защиты и минеральные удобрения, приобретают необходимые корма для сбалансированного питания животных, обновляют материальную базу. На сельхозпредприятиях растет заработная плата, и сегодня она составляет 49440 рублей.
В 2021 году начал свою работу ТК «Воронежский», где осуществляюттрудовую деятельность около 800 чел. На сегодняшний день собирается более 2600 тонн томатов в месяц, посеяно и уже плодоносит 9 га огурцов.
За 2022 год Бобровские аграрии получили помощь от государства в виде субсидии более 905млн рублей.
Динамика в аграрной сфере положительно сказывается и на качестве жизни селян.Район участвует в реализации федеральной программы «Устойчивое развитие сельских территорий».
Фермеры: Их у нас 68; ими обрабатывается 25000 га земли. Повышенный интерес сегодня к тем фермерам, где выращивается скот и птица.  На эти цели выделяются гранты, оказывается методическая помощь.
Но есть факторы, которые вызывают беспокойство, текучесть кадров. Пока местное население ищет работу за пределами поселений и района, на наших предприятиях работает до 20% приезжих граждан из других районов области.

Промышленность

Одним из важнейших направлений развития района является промышленность. По объему реализации продукции район в первой десятке. Однако, в прошлом году было допущено снижение этого показателя на 4%. Основная причина этого – перевод убойного цеха ООО «Мясокомбинат Бобровский» в г.Калач. Как результат – снижение годового объема реализации на 2,4 млрд. руб. Также снизили объемы реализации промышленной продукции:
· ЗАО «ЗРМ Бобровский» на 5%;
· АО «Геркулес» на 16%.
Несмотря на это, стоит отметить ООО «Бобровский сырзавод», где с вводом в эксплуатацию второго завода в г.Бобров, в 2022 году создано дополнительно более 50 рабочих мест, а объем реализации увеличен на 1,8 млрд. руб. или на 133% к уровню 2021 года.
Из малого и среднего предпринимательства стоит отметить стабильную работу ООО «Сититорг Агро», ООО «Молочные зори», ООО «Родина». Также пытаются выйти из кризиса и возобновить работу ООО «НПО Энергосвязьпроект», ООО «Вудвилль», ЗАО «Аккорд».
На 2023 год и в дальнейшем это направление нашей работы будет оставаться стратегическим и мы приложим максимум усилий, чтобы довести показатели производства и реализации промышленной продукции до уровня в 18 млрд. руб.

ЖКХ

Отрасль жилищно-коммунального хозяйства, состоящая из 12 предприятий, одна из самых значимых, потому что обеспечивает население, организации и учреждения района жизненно важными услугами.
В 2022 году закончено строительство водозаборных сооружений и магистрального водовода для обеспечения жителей г. Бобров качественной питьевой водой, в настоящее время объект введен в эксплуатацию. Параллельно разработана проектно-сметная документация по реконструкции существующего водозабора г. Бобров с устройством водоподготовки. 
Для улучшения устойчивости и бесперебойности водоснабжения проводятся соответствующие мероприятия (перебуривание скважин, установка башен Рожновского, замена изношенных водопроводных сетей).
В 2022 году были закончены работы по объектам водоснабжения в следующих сельских поселениях: Анновское, Мечетское, Семено-Александровское, Ясенковское, Шестаковское, Никольское, Сухо-Березовское, Хреновское, Пчелиновское.
Средний процент обеспечения населения района центральным водоснабжением составил 96,8 %. 
Реализуя поставленные задачи, в 2022 году была обеспечена безаварийная работа систем жизнеобеспечения, устойчивое и эффективное их развитие. Все предприятия жилищно-коммунального комплекса района в отчетном периоде сработали безубыточно. 
В районе эксплуатируется 44 котельных, работающих на газообразном топливе. 
В рамках подготовки к осенне-зимнему периоду 2022-2023 годов проводилась работа по капитальному ремонту теплоэнергетического хозяйства. Отопительный сезон проходит в штатном режиме.
Все вышеперечисленные мероприятияпозволили повысить качество жилищно-коммунальных услуг, создать наиболее благоприятные и отвечающие современным требованиям условия проживания как для городского, так и для сельского населения. 
Комплексное развитие сельского поселения - одно из приоритетных направлений в работе каждого поселения: это благоустройство территорий поселения в создании скверов, парковых и пляжных зон в селах, открытие детских и спортивных площадок.
Так, в 2022 году выполнены мероприятия по обустройству 119 площадок накопления ТКО в сельских поселениях.
В рамках инициативного бюджетирования в 2022 году проведены работы по благоустройству в следующих поселениях: с. Семено-Александровка, с. Сухая Березовка, с. Песковатка. Также произведена замена башни Рожновского в п. Карандеевка и перекладка водопроводных сетей в г. Бобров, общая стоимость всех объектов составила 14,8 млн.руб.
Продолжаются работы по модернизации уличного освещения. В 2022 году закончены работы по строительству уличного освещения в Семено-Александровском и Коршевском сельских поселениях, и также на 5 улицах города Боброва. Установлен 181 светодиодный светильник на новых композитных опорах, в 2023 году планируется продолжение реконструкции сетей уличного освещения в с. Семено-Александровка и г. Бобров.
В 2022 году 9 ТОСов района, принимавших участие в областном конкурсе грантовой поддержки местных инициатив, стали победителями. В совокупности реализовано проектовна общую сумму более 5 млн. руб.
Активистами ТОС в 2022 году реализовано 4 проекта при поддержке АНО «Образ Будущего» на общую сумму более 5 млн. руб. (устройство освещения в сельских поселениях).
В 2023 году запланированы программные мероприятия по обустройству парков, скверов, контейнерных площадок, тротуарных дорожек, воинских захоронений и объектов водоснабжения в 15 из 18 сельских поселениях.

Образование

Образовательное пространство Бобровского района - это единая образовательная система, включающая в себя детские сады, школы, учреждения дополнительного образования. Каждый тип образовательной организации реализует свою программу, имеет свои цели и задачи в формировании будущего поколения, но все они объединены единым звеном – личность ребенка.
В рамках национального проекта «Образование» все школы района приступили к реализации проекта «Школа Минпросвещения». Созданы сети Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». А так же, с 1 сентября во всех школах появилась должность советника директора по воспитанию взаимодействия с детскими и общественными организациями.
Одним из основных приоритетов в работе педагогов является мотивация одаренных и творческих ребят на участие в школьных научных обществах, мотивация к исследовательской и проектной деятельности, участию в предметных олимпиадах и конкурсах.
Благодаря этому 450 обучающихся района внесены в реестр одаренных детей области, 26 - стали призерами в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников. 
Стоит отметить, что 21 обучающийся получил аттестаты с отличием и медаль «За особые успехи в учении». Максимальный результат ЕГЭ по району - 100 баллов получили ученик ОЦ «Лидер» похимии и ученица ОЦ «Лидер» по литературе.
В отчетном году детский сад № 5выиграл грант в 1 млн. руб., за счет чего был создан центр психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям с детьми дошкольного возраста.
Бобровская СОШ №1 стала победителем всероссийского конкурса - школа, как сетевой центр профориентации. Она получила 2,2 млн рублей на оснащение для решения вопросов профориентации и самоопределения.
В отчетном году наши десятиклассники стали участниками сетевых профильных классов по 4 направлениям: в Бобровской школе №1 психолого-педагогической направленности и инженерного класса авиастроительного профиля, в образовательном центре «Лидер» аграрного и инженерно-технологического классов. 
Ha базе пятого класса в образовательном центре «Лидер» планируется открытие класса космической направленности. Столовая образовательного центра стала победителем Всероссийского конкурса «Лучшая столовая».
Решающим фактором обеспечения образования, несомненно, является высокий уровень профессионального мастерства педагогов и руководителей образовательных учреждений. Педагогический состав района на протяжении нескольких лет остаётся стабильным, но потребность в кадрах остается.
В 2022 году 7 молодых педагогов получили грант Правительства Воронежской области и переехали работать в школы нашего района, вернулись 3 молодых специалиста. 
В конкурсе на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности на территории Воронежской области в 2022 году от нашего района приняли участие восемь педагогов, из них пять стали победителями по федеральной квоте, а трое стали победителями по региональной квоте. 
В отчетном году в конкурсе на присуждении премии лучшим учителям Бобровского района: педагог Бобровской школы №1 получила 100 тысяч рублей, учитель образовательного центра «Лидер» стала победителем Всероссийского конкурса «Учитель здоровья - 2022» в номинации «За инновации», педагог Хреновской школы №1 стал победителем Всероссийского проекта «Билет в будущее». 
Увеличилось количество школ и садов, входящих в ТОП лучших в области - это 5 школ и 3 детских сада. Победителями рейтинга в области стали 2 образовательных организации района: Бобровская СОШ №1 и ДЮСШ им. В.Л.Паткина.
Всего на территории Бобровского муниципального района в летний сезон 2022 года открылись 25 пришкольных лагерей с дневным пребыванием. В каждой смене лагеря для одаренных детей в Репном есть наши дети, ребята выезжали в Артек, Орленок, Смену и Сириус. Всего, за время летних каникул, отдохнуло 2210 детей района. 
   На сегодняшний день ключевыми задачами являются:
﻿﻿- повышение профессиональной компетентности учителей;
- привлечение высококвалифицированных специалистов;
- расширение перечня специальностей профессиональных учреждений района и увеличение мест для приема по востребованным в районе профессиям; ﻿﻿
- выход на всероссийский уровень по привлекательности общего образования Бобровского района.




Спорт

В Бобровском муниципальном районе успешно культивируются 43 вида спорта. У нас действует 21 специализированный спортивный класс, в т.ч. хоккейный - 11, волейбольный - 3, гандбольный – 1, футбольный – 1, класс по плаванию – 1, класс дзюдо –3.
Бобровский район – первый в рейтинге по уровню развития физической культуры и спорта из 34 муниципальных образований. 
Традиционными уже стали турниры на призы главы администрации Бобровского муниципального района. Ни один праздник и любое районное мероприятие не обходится без включения в программу спортивных соревнований.
На базе Ледового дворца был проведен международный турнир по гандболу среди юношей, посвященного памяти тренера-преподавателя мастера СССР А.В. Саядян, где наши спортсмены заняли 2 место.
В районе проводятся уже традиционные областные открытые турниры по гиревому спорту «Памяти воинов-десантников и воинов - афганцев, погибших в войнах и вооруженных конфликтах», Дни призывника. В рамках проведения спортивно-физкультурного мероприятия «День призывника» участники сдавали нормативы комплекса ГТО.
Спортсмены Бобровского муниципального района принимали участие в       международных соревнования по гиревому спорту и во всероссийских соревнованиях по плаванию, по тхэквондо, по дзюдо, по каратэ, по гиревому спорту. Особой популярностью пользуется хоккей с шайбой. Спортсмены принимали участие в соревнованиях Первенства ЦФО среди юношей 2009 г/р – 1 место.
Количество спортивных сооружений за 2022 год насчитывается 269 объектов. Регулярно занимаются физкультурой и спортом в системе дополнительного образования 2041 учащихся.
За 2022 год подготовлено спортсменов-разрядников:
Кандидатов в Мастера спорта - 30 человек, Первый спортивный - 26, массовых разрядов – 822.
Наш район остается одним из самых привлекательных и для новых высоко профессиональных спортивных кадров. Все мероприятия, проводимые в Бобровском районе направлены на   достижение главной цели – сохранение здоровья нации, гармоничное развитие человека.
Основные задачи на 2023 год:
- увеличение доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом;
- дальнейшее развитие и популяризация комплекса ГТО в городе и районе.

[bookmark: _Hlk118992647]Культура

Деятельность учреждений культуры направлена на реализацию культурной программы, повышения культурного уровня жителей района, и удовлетворения потребностей населения в культурном развитии.
На территории района разработана и действует муниципальная программа «Развитие культуры Бобровского муниципального района 2021-2026гг.».
В 2022 году учреждениями культуры района проведено более 5 тысяч мероприятий. Работники культуры активно продолжают вести работу и в онлайн формате: режиссируют, снимают и размещают в соцсетях видеоролики с выступлениями творческих коллективов. Проведены и запланированы ряд мероприятий патриотического содержания. Особенно массово проходили программы этим летом для всех категорий населения на открытых площадках города и поселений. 
В 2022 году школы искусств района продолжали реализовывать дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы. Число учащихся с каждым годом увеличивается. Всего обучается в школах искусств района 542 человека. 
В Ясенковском СДК закончен капитальный ремонт, полностью выполнено оснащение учреждения. Требуется строительство нового здания Хреновского СДК. 
Проектно-сметная документация по капитальному ремонту В-Икорецкого СДК была подана на участие в федеральном нацпроекте «Культура» и уже в 2023 году будет реализована программа капремонта и оснащения данного объекта. Сметная стоимость работ составляет 14,2 млн. руб.
Слободская библиотека прошла конкурсный отбор по созданию модельных библиотек в рамках нацпроекта «Культура». 
В 2022 году был запущен проект «Книга Памяти», в которую включились работники учреждений культуры, образования, ветеранские организации. Продолжается работа по сбору материалов, дополняющих информацию на сайте «Память народа». 
АНО «Культурная площадка» в 2022 году победила в областном конкурсе проектов на Грант Правительства ВО.
Литературно – музыкальный просветительский проект Центральной районной библиотеки им. Е.А. Исаева стал получателем грантовых средств Президентского фонда культурных инициатив. 
Получателями грантовых средств лучшему учреждению культуры в рамках господдержки отрасли культуры по итогам 2022 года стали Коршевской СДК и Юдановская библиотека. Средства в размере 100 тысяч рублей на каждое учреждение уже освоены. 
В настоящее время большой популярностью среди молодежи пользуется возможность посещения кинотеатра и туристических объектов по «Пушкинской карте». Так в 2022 году данной услугой воспользовались более 1 700 человек.

Туризм

В районе активно развивается внутренний и въездной туризм. Туризм вносит существенный вклад в обеспечение устойчивого социально-экономического развития и социальной стабильности в районе. 
Приток туристов в 2022 году увеличился более чем в 1,5 раза, что составило почти 25 тыс. человек. В конце отчетного года насчитывается более 20 объектов туристического показа и действует 4 экскурсионных маршрута.
Хотелось бы отметить, что наш район также является и центром событийного туризма. Фестивали в Боброве уверенно стали отнюдь не отдельными красивыми эпизодами местной жизни, а постоянным важным ее явлением. 
Нельзя не упомянуть о сложившейся традиции проведения на ипподромах Хреновского и Чесменского конных заводов конно-спортивных соревнований, приуроченных к праздничным датам.
Особой популярностью у туристов пользуются: ЖК ЭкоНиваАгро, музей Хреновского конного завода, Дом Ремёсел, краеведческий музей, производство по изготовлению валенок и мини-зоопарк «Крестьянский дворик». Всего за 2022 год ТИЦ «Дом Ремёсел» провел 41 мероприятие для местных жителей и 60 мероприятий для туристических групп.

Трудовые ресурсы и занятость населения

Наличие резервов в привлечении трудовых ресурсов является нашим преимуществом. Сегодня из 47425 человек в районе в различных сферах работает более 21 тыс. чел. Официально безработица составляет 0,44% или 104 чел. 
2022 год отмечен возрастающей кадровой потребностью. На конец года более 700 рабочих мест в районе были вакантными: требовались как рядовые рабочие, так и специалисты в разные отрасли. Наибольшая потребность отмечена в механизаторах, водителях, рабочих строительных профессий и в отраслях животноводства.
В отчетном периоде создано 724 новых рабочих места, в т.ч.: ООО ТК «Воронежский»-503, ООО «Агроэко»-31, ООО «Бобровский сырзавод»-54, ООО «Птицефабрика Бобровская»-136.
В тоже время многие наши жители работают за пределами района, только из сел выехало 2900 чел. В связи с этим главам сельских поселений, руководителям организаций нужно приложить все усилия для привлечения трудовых ресурсов на более выгодных условиях и предотвратить отток людей. 
Вместе с тем, необходимо продолжить работу по привлечению в села многодетных семей из Киргизии, ДНР и ЛНР, положительные примеры уже есть в селах С.Березовка, Мечетка, Коршево, Юдановка. Так в 2022 г. нам удалось привлечь для проживания на территории района 50 семей, численностью 192 чел., из них 90 детей. На эти цели выделено из бюджета района 9,5 млн руб. и приобретено 14 домов. Все это позволит нам сохранить работу сельских школ, детских садов и в дальнейшем иметь резерв трудовых ресурсов.

Уровень жизни и доходы населения

Поступательное и динамичное развитие экономики района сопровождается ростом денежных доходов населения. Средняя заработная плата составляет 43 776 руб., что на 13% выше уровня прошлого года. Самая высокая заработная плата у работников Бобровского сырзавода, ЭкоНива-Агро, АгроЭко, Митрофановское. В тоже время повышать уровень заработной платы необходимо ООО «Мясокомбинат Бобровский», ОАО «Геркулес», и ряду других предприятий. Низкая заработная плата наемных работников наблюдается у отдельных предпринимателей.
Значительную долю в денежных доходах населения, помимо заработной платы, занимают пенсии, пособия и социальная помощь.
В районе проживает 16 703 пенсионера, что составляет 35 % от общей численности населения. Средний размер пенсии составляет 16 532 руб. В 2022 году было выплачено пенсий на 3,3 млрд. рублей.
За 2022 год были произведены выплаты детских пособий более 2,5 тысячам семей с детьми и доходом ниже величины прожиточного минимума на общую сумму 102 млн. рублей. 
На надомном обслуживании находится 537 человек пожилого возраста.
В 2022 году получила активное развитие такая форма господдержки, как социальный контракт.  Был заключен 81соцконтракт на сумму 14 млн рублей. Основные направления соцконтрактов: строительные работы, парикмахерские услуги, разведение птицы, приобретение КРС, кондитерские услуги, обработка земельных участков.
В целом демографическая ситуация в 2022 г. характеризуется процессом естественной убыли населения. Родилось 329 детей, умерло 899 человек. Смертность превысила рождаемость в 2,7 раза.
Для развития района в первую очередь необходимо, чтобы из него не уезжали люди. Большое внимание уделяется решению жилищных проблем. Для этого осуществляется участие в госпрограммах. Так, за 2022 год 45 молодых семей улучшили свои жилищные условия в рамках программы «Обеспечение жильем молодых семей». Выделено на эти цели 21,7 млн. руб. бюджетных средств, в том числе более 5 млн. рублей из районного бюджета. С 2011 года предоставлено 235 земельных участков многодетным семьям на безвозмездной основе.
О росте реальных доходов населения в 2022 году свидетельствует увеличение размеров вкладов в учреждениях банков на 11%. Сегодня сбережения населения во вкладах составляют более 2,6 млрд. рублей.

Потребительский рынок
В настоящее время положительные изменения наблюдаются в организационных формах торговли, где преобладают современные методы продаж, присутствует их адресная социальная направленность в обслуживании малообеспеченных и льготных категорий населения. Активно развивается онлайн-торговля, где покупателей привлекают более низкие цены, удобные условия и сроки доставки товаров (пункты выдачи товаров «Озон», «Валберис»).  
Оборот розничной торговли в отчетном периоде составил 8,6 млрд руб. с уровнем увеличения к прошлому году – 118%.
Ярмарочная торговля осуществлялась на 3 организованных ярмарках вместимостью 873 торговых места. 
В целях обеспечения жителей района продовольственными товарами надлежащего качества и по доступным ценам, в городе работают специализированные магазины по продаже товаров местных товаропроизводителей: ООО «АгроЭко», ООО «Мясокомбинат Бобровский», ООО «Бобровский сырзавод», ООО «ЭкониваАгро», ООО «Бобровский пекарь».   
Отдаленные и малочисленные населенные пункты, где отсутствует стационарная торговая сеть, такие как п. Митрофановка, п. Н.Буравль, п. Неждановка, п. Копаня и др. обслуживают индивидуальные предприниматели путем выездной торговли.
Основной проблемой развития потребительского рынка является недостаточный уровень культуры бизнеса потребительского рынка. На что необходимо обратить внимание наших предпринимателей.
Общественное питание.
Сеть объектов общественного питания и численность работающих не сократились, благодаря предприимчивости предпринимателей, которые активно использовали способы выездного обслуживания по заявкам и доставкам по месту назначения.
 Всего объектов общественного питания - 72 ед., в которых около 5 тыс. мест. 
Следует отметить, что сеть общественного питания продолжает развиваться. Хорошим покупательским спросом пользуются нестационарные объекты общественного питания, но недостатком является отсутствие в этих объектах обеденных залов для культурного приема их продукции.
Бытовые услуги.
В этой жизненно важной сфере наблюдается рост объемов услуг бытового обслуживания, предоставляющих парикмахерские услуги, ремонт и техническое обслуживание автомобилей, ремонт жилья, ритуальные услуги.
Наблюдается рост фирм, предоставляющих разнообразные виды услуг, за последние пять лет их количество увеличилось почти в 4  раза. 

Малое и среднее предпринимательство

Малое и среднее предпринимательство играет огромную роль в экономической жизни района. 
В 2022 году число субъектов МСП составило 1153, в т.ч. 944 ИП. За год их число уменьшилось на 8.
Большое количество предпринимателей ведут свою деятельность в сфере торговли (39%), грузоперевозок (19%), сельского хозяйства (11%), строительства (5%). 
В рамках муниципальной программы «Создание условий для развития малого и среднего предпринимательства», в 2022 году администрацией района оказана следующая финансовая поддержка субъектам МСП:
1) 4 гранта на развитие бизнеса на общую сумму 4 млн. руб.;
2) 2 субсидии на компенсацию части затрат, связанных с приобретением оборудования и материалов, на общую сумму 1,9 млн. руб.
Для более комфортных условий развития малого бизнеса в районе создан и успешно работает центр поддержки предпринимательства.За 2022 год предприниматели получили займов на общую сумму более 70 млн. руб., под средний процент – 10,1%. 

Инвестиции

Уровень инвестиционной деятельности был и остается важнейшим инструментом повышения как экономического, так и социального развития района.
Эта работа в нашем районе находится под постоянным контролем. 
Объем инвестиций в 2022 составил 6,3 млрд. руб. 
Если быть более конкретным, то в 2022 году велось строительствообъектов:
	1) ООО «ТК Воронежский» (тепличный комплекс)
	- 2,7 млрд. руб.;

	2) ООО «Сититорг Агро» (строительство элеватора)
	- 125 млн. руб.;

	3) ООО «Агроэко» (строительство свинокомплекса)
	- 400 млн. руб.



Значительное внимание в районе уделяется и социальным объектам.
Так в 2022 году были реализованы следующие наиболее значимые проекты:
· Капитальный ремонт терапевтического корпуса БУЗ ВО «Бобровская РБ»; 
· Строительство водозаборного сооружения и магистральный водовод в г. Бобров; 
· Строительство плавательного бассейна в г. Бобров, ул. Полевая, 2Г; 
· Строительство жилья, предоставляемого по договору найма жилого помещения, в с. Анновка, Песковатка, Мечетка, Липовка (43 дома);
· Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения;
· Ремонт Ясенковского СДК.
Запланировано на 2023 год
В 2023 году продолжится строительство объектов коммерческих компаний:
- ООО «ТК Воронежский» (тепличный комплекс);
- ООО «Сититорг Агро» (строительство элеватора);
- ООО «ЭкоНиваАгро» (строительство животноводческого комплекса с.Шишивка). 
В бюджетной сфере
· Капитальный ремонт БУЗ ВО "Бобровская районная больница";
· Строительство жилых домов в микрорайоне "Эко-деревня" (10 домиков);
· Благоустройство парков и скверов в сельских поселениях;
· Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения во всех поселениях района;
· Строительство детского сада на 330 мест;
· [bookmark: _GoBack]Строительство детской поликлиники;
· Строительство двух дорог Чесменка-Мартын; Сухая Березовка-Рыбхоз. 


Здравоохранение

Лечебная сеть БУЗ ВО «Бобровская районная больница» представлена районной больницей, 3 врачебными амбулаториями, 6 кабинетами врачей общей практики, 11 фельдшерско-акушерскими пунктами, 3 домовыми хозяйствами. 
Коечный фонд БУЗ ВО «Бобровская РБ» представлен 290 койками, из которых 280 коек расположены на территории РБ и 10 коек на базе Хреновской врачебной амбулатории.
В настоящее время в БУЗ  ВО «Бобровская РБ» работает 147  врачей и  359   медработников среднего звена, все они в 2022 году прошли усовершенствование и переподготовку в рамках непрерывного медицинского образования. 
Большое внимание уделяется профилактике заболеваний и своевременному диагностическому обследованию граждан, профилактическими осмотрами охвачено 100% инвалидов и участников ВОВ, подростков, работников промышленных и сельскохозяйственных предприятий, трудовая деятельность которых связана с вредными и опасными условиями труда.
В 2022 году районная больница оказывала специализированную стационарную медицинскую помощь пациентам, в том числе с новой коронавирусной инфекцией. В отделение госпитализировались не только жители Бобровского района, а также и жители соседних районов области. Для этого в структуре стационара было перепрофилировано 120 коек.  Всего стационарную помощь получили 995 больных с Ковид-19.
За 2022 год в Бобровском районе было зарегистрировано 4291 случай заболевания новой коронавирусной инфекцией COVID-19, из них 759 детей. Больные, находящиеся на амбулаторном лечении, были обеспечены противовирусными, жаропонижающими препаратами, антибиотиками. В течение февраля-апреля на базе Дома Ремесел был развернут Центр экспресс-тестирования и диагностики ОРВИ и COVID-19,что позволило разгрузить очередность и сократить время ожидания больных в больнице. По мере поступления вакцины от Ковид-19 производится плановая вакцинация населения, в приоритете группы риска. 
За 2022 год проведено 669 рентгенохирургических вмешательств, из них – 230 коронароангиографий, 520 стентирований (из них 68 (13,1%) жители Бобровского района, 452 (86,9%) – жители прикрепленных районов), 3 баллоныеангиопластики.
Продолжается работа по эндопротезированию коленного и тазобедренного суставов. Так за 2022 год проведено 50 эндопротезирований коленного сустава и 114 – тазобедренного, а также было проведено 20 коррегирующих остеотомий, 27 пластик передней крестообразной связки.
С 1 июля 2022 года на базе БУЗ ВО «Бобровская РБ» открыт Центр амбулаторной онкологической помощи. За это время получили 32 пациента (проведено 82 курса химиотерапии), 18 человек получили поддерживающую терапию, реабилитационная помощь оказана 23 пациентам, 96 человек получили паллиативную помощь, всего обратилось в ЦАОП 3646 человек.
В рамках выделенных субсидий построен и введен в эксплуатацию модульный фельдшерско-акушерских-пункт в селе Мечетка, построен и введен в эксплуатацию ФАП в с. Шишовка (кабинет ВОП). Медпункты полностью оснащены медицинской мебелью и медицинским оборудованием, в том числе в распоряжении имеется телеэлектрокардиограф, дефибриллятор, аппарат искусственной вентиляции легких, термоодеяло, ручной дыхательный аппарат.
В 2022 году произведен ремонт лечебно-терапевтического здания на сумму более 78 млн руб., а также, приобретено 347 единиц медицинского оборудования на общую сумму 120,3 млн. руб.



Противопожарная безопасность

Вопросы пожарной безопасности, защиты населения и территории Бобровского муниципального района находятся на особом и постоянном контроле администрации и все же в 2022 г.:
- произошло 65 пожаров;
- погибло 6 человек, в том числе 2 детей;
- травмировано 5 человек.
В 2022 году проведено более 11 тысяч подворных обходов, проинструктировано более 13 тысяч человек, совместно с представителями полиции и социальной защиты проведено 432 обхода по местам проживания граждан, относящихся к группе риска. Опубликован в Бобровской районной газете «Звезда» 21 материал. Проводилась работа по установке пожарных извещателей в домовладениях семей, находящихся в социально-опасном положении и многодетных семьях.
В настоящее время, спланирована группировка сил и средств, в количестве 165 единиц личного состава, 89 единиц техники, из них: пожарная - 37 ед., инженерная - 20 ед., автомобильная - 32ед., оборудования и снаряжения - 391ед.

Уважаемые депутаты, приглашенные!
Сегодня Бобровский район живёт и развивается благодаря слаженной и конструктивной работе органов власти, депутатского корпуса, бизнеса и общественности. Перед каждым главой поселения, руководителем отдела и специалистом стоят свои конкретные задачи, решение которых обеспечит дальнейшее укрепление экономики района, расширение возможностей по развитию социальной сферы района и повышение качества жизни населения.
Хочется поблагодарить всех за проделанную работу и пожелать удачи и успехов в осуществлении намеченных планов.
Спасибо за внимание.
