                                               Пояснительная записка
к основным показателям социально-экономического развития Бобровского муниципального района Воронежской области   

за 9 месяцев 2024 года
Общие данные
Территория Бобровского муниципального района - 2,24 тыс. кв. км. В составе района 65 населенных пунктов, на их основе образовано одно городское поселение и 18 сельских поселений.
Численность на начало отчетного года составляет 48,562 тыс. человек. Численность пенсионеров – 16,9 тыс. человек, или 35,5 % от общей численности населения.
На территории Бобровского района расположены Хреновской лесной колледж им. Г.Ф. Морозова, знаменитый лесной массив - Хреновской бор, с мачтовыми соснами и изобилием живой природы. На уровне мирового масштаба имеет известность расположенный на территории Слободского сельского поселения Бобровского муниципального района Хреновской конный завод, основанный в 1776 году, архитектурный ансамбль которого является памятником русского зодчества. В настоящее время ЗАО «Хреновской конный завод» является одним из лидирующих предприятий Бобровского района.
Из полезных ископаемых встречаются: гончарные глины, торф; имеются меловые горы. Для местных нужд используется песок, добываемый в песчаных карьерах.
Промышленность
За отчетный период объем отгруженных товаров собственного производства, работ и услуг, выполненных собственными силами составил 12522,0 млн. руб. Все предприятия района продолжают работать стабильно, с увеличением объемов отгруженной продукции. Наибольшие темпы роста отгруженных товаров наблюдаются на ООО «Бобровский сырзавод» - 134%.

Наблюдается снижение объемов на ООО «Мясокомбинат Бобровский» по причине переноса убойного цеха в г. Калач.
Сельское хозяйство
Стоимость валовой продукции сельского хозяйства за 9 месяцев 2024 года незначительно снизилась – 4,4%. Отмечается небольшое увеличение производства молока за 9 месяцев 2024 года на 5,1 % за счет небольшого увеличения надоев в действующих организациях. Надой на 1 фуражную корову составил на 01.10.2024 года 8771,0 кг. Поголовье коров за 9 месяцев 2024 года незначительно уменьшилось – 5,5% и составляет 20,7 тыс.голов.
Завершены проекты по строительству свиноводческих комплексов СХА «Московское» в с.Песковатка и ООО «АгроЭко» в с.Мечетка. Поголовье свиней за 9 месяцев 2024 года выросло на 2,2% и составляет 314,0 тыс.голов.

Продолжила свою деятельность ООО «Птицефабрика Бобровская». Производство яиц за 9 месяцев 2024 года составило 2,3 млн. штук, поголовье птицы– 456,0 тыс. голов.
Малое предпринимательство
В отчетном периоде в районе работало 195 малых предприятий. Численность работающих в них составляет 5196 человек.
Оборот организаций малых предприятий, всего в действующих ценах составил 840,1 млн. руб., данный показатель вырос к уровню  прошлого года на 15,8%.
Сфера деятельности малого бизнеса в районе разнообразна: это торговля, общественное питание, строительство, сельское хозяйство, транспортные услуги, непроизводственные виды обслуживания промышленности и др.
В целях поддержки и развития малого предпринимательства в районе продолжают свою работу общественно-консультационный Совет по предпринимательству и АНО «Бобровский центр поддержки предпринимательства», последняя ориентирована на микрокредитование представителей малого бизнеса.
Потребительский рынок
За 9 месяцев 2024 года оборот розничной торговли (по всем каналам реализации) в действующих ценах составил – 7586,3 млн. руб., что выше соответствующего уровня 2023 года на 15,7 %. Увеличение товарооборота свидетельствует о благополучных условиях для развития предпринимательства в районе и росте цен. Рост объемов розничной торговли осуществлен развитием её материально-технической базы, созданием новых предприятий, интенсификацией их работы и ростом товарной массы. Торговая сеть увеличилась и состоит из 318 магазинов, 126 павильонов, 41 киосков. 

Наблюдается развитие специализированных непродовольственных магазинов по продаже бытовой и компьютерной техники, мебели, бытовой химии и парфюмерии, строительных материалов, товаров детского ассортимента.

Осуществляется работа по проведению реформирования структуры розничной торговли. В настоящее время функционирует 6 магазинов-складов, 3 магазина работают с современной технологией продаж и компьютерным обеспечением, в 24 магазинах при расчетах можно оплатить покупки путем применения пластиковых карт. Постоянно оказывается содействие расширению фирменной сети магазинов, предприятий местной перерабатывающей промышленности и сельскохозяйственных товаропроизводителей.  

По-прежнему одним из самых перспективных признан рынок розничной торговли продуктами питания, его товарооборот составил и насыщен он в основном товарами отечественного производства.
Организацией рыночной торговли в районе занимаются две управляющие компании.
Отдаленные и малочисленные населенные пункты, где отсутствует стационарная торговая сеть, обслуживает система потребительской кооперации и индивидуальные предприниматели путем выездной торговли, согласно графиков.
Объем платных услуг населению в отчетном периоде 2024 года по сравнению с соответствующим уровнем прошлого года увеличился на 15,4 %. Объем бытовых услуг составил 74 402 тыс. руб., что выше соответствующего периода 2023 года на 20,0 %. Сфера бытового обслуживания представлена различными видами услуг, но наиболее развиты услуги парикмахерских, ателье, ремонт автомобилей, ритуальных услуг. По-прежнему занимается оказанием парикмахерских услуг по льготным ценам МУ «Центр социального обслуживания», а также предоставляются скидки в одной из аптек района ветеранам ВОВ. Количество индивидуальных предпринимателей, оказывающих бытовые услуги всего 131, численность работающих 453 человек.
Социальная сфера
За 9 месяцев 2024 года наблюдалось уменьшение рождаемости и снижение смертности. 
За январь – сентябрь 2024 года среднемесячная зарплата по крупным и средним предприятиям по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась и составила 60 512 рублей.
Общая численность населения Бобровского района на конец отчетного периода составила 47,4 тыс. человек.
Численность официально зарегистрированных безработных на 01.10.24 г., по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 11,4 %, уровень безработицы составил 0,27 %. В целях послабления социальной напряженности ежегодно в рамках районной программы социальной поддержки населения разрабатываются мероприятия по социальной поддержке безработных, а также слабо защищенных слоев населения: малообеспеченных семей с детьми. Эти мероприятия включают: оказание адресной материальной помощи, гуманитарную помощь сельскохозяйственными продуктами и товарами из народного банка вещей, компенсационные выплаты отдельным категориям граждан, оздоровление инвалидов и детей - инвалидов на базе областного центра медицинской профилактики и местных санаториев, а также ряд других мер. 
С целью легализации заработной платы распоряжением администрации района создана и функционирует комиссия по вопросам повышения заработной платы и погашению задолженности. Совместно с прокуратурой района и представителями администрации района проводятся проверки предприятий на соблюдение трудового законодательства. Данная работа направлена на легализацию выплаты реальной заработной платы. Также  администрацией района совместно с предприятиями и ГУ ЦЗН организованы общественные работы, содействующие временной занятости безработных граждан.
Финансы
За отчетный период 2024 года в консолидированный бюджет района поступило доходов 1956,5 млн. руб., что ниже уровня прошлого года на 0,1 %. Собственные доходы выросли  на 30% или на 150,5 млн. рублей.
На 01.10.2024 г. наблюдается снижение безвозмездных перечислений на 10,5%, а также увеличение поступлений по субвенциям на 5,8%. Доходы бюджета на душу населения снизились на 2,4% и составили 40 288,7 рублей.

Расходы бюджета составили 1979,1 млн. рублей, увеличение к уровню аналогичного периода 2023г. – 1,4%. Расходы бюджета на душу населения снизились на 0,9% и составили 40 754,1 рублей. Дефицит бюджета  на 01.10.2024 года составил 22,6 млн. рублей.
Заместитель главы администрации

Бобровского муниципального района

Воронежской области                                                                        В. Н. Чечелев

