
ГИБДД информирует:
В текущем году обстановка с детским дорожно-транспортным травматизмом в Воронежской области продолжает оставаться напряженной. За 7 месяцев т.г. на территории области зарегистрировано212 дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков, в которых 7 несовершеннолетних погибли и 234 получили травмы различной степени тяжести.
      На территории Бобровского района ,за истекший период 2020 года,с участием детей произошло 9 ДТП в которых 9 детей получили телесные повреждения. В 6 из 9 происшествий , дети являлись участниками дорожного движения , в качестве пассажиров авто и мототранспорта.
     Количество владельцев мопедов ( скутеров ) , велосипедов за последнее время увеличилось в несколько раз и наш район не исключение. Данный вид транспорта большей часть используется молодежью которая слишком часто уверенна , что у нее мгновенная реакция и это позволит избежать происшествий, забывая о том что правила дорожного движения основной закон для водителя , а соблюдение данных правил его обязанность. О каком соблюдении правил дорожного движения может идти речь если часто родители не задумываясь о последствиях , приобретают своим детям не достигшим соответствующего  возраста , транспортные средства  ( мопеды , скутеры, мотоциклы ).  
    На водителей мототранспорта распространяются абсолютно те же правила, что и на водителей автомобилей. К дополнительным требованиям в отношении водителей мопедов отнесены положения раздела 24 ПДД. 
  Как свидетельствует ежегодная статистика наибольшее количество таких ДТП происходит в период летних каникул и в начале нового учебного года, когда дети и подростки возвращаются после летнего отдыха, успев отвыкнуть от интенсивного движения транспорта на дороге.
        В целях восстановления навыков, связанных с безопасным поведением на дорогах и улицах, адаптации детей к транспортной среде в местах постоянного жительства и учебы  на территории Воронежской области проводится  в период с 17 августа по 21 сентября 2020  года мероприятия      « Внимание дети!»  « Школьный автобус»
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