



ГИБДД БОБРОВСКОГО РАЙОНА НАПОМИНАЕТ: ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ – БЫСТРО И УДОБНО
Не выходя из дома при помощи компьютера, планшета или смартфона, любому желающему предоставляется возможность пользования услугами в электронном виде на сайте «Госуслуг» www.gosuslugi.ru в разделе «Личный кабинет» и посредством официального сайта Госавтоинспекции www.gibdd.ru.
Если вам необходимо зарегистрировать свое транспортное средство, получить водительское удостоверение впервые или в связи с его заменой, у Вас есть возможность подать документы для регистрации автомототранспорта или оформления водительского удостоверения, используя портал «Госуслуг». Кроме того, используя информацию, размещенную на официальном сайте Госавтоинспекции, можно записаться на совершение данных услуг по телефону.
В «Личном кабинете» на портале «Госуслуг», а также на официальном сайте Госавтоинспекции, зная номер автомашины и номер свидетельства ее регистрации, можно узнать всю информацию об административных правонарушениях. 
Госавтоинспекция Воронежской области информирует, что качество предоставления государственных услуг по приёму экзаменов на получение права управления транспортными средствами, выдачи водительских удостоверений, регистрации транспортных средств и прицепов к ним можно оценить с помощью онлайн-сервиса «Ваш контроль» на Интернет-портале vashkontrol.ru.
Уважаемые жители Бобровского района в целях проведения мониторинга качества и доступности предоставления ГИБДД государственных услуг просим воспользоваться вышеуказанным сервисом. Ваше мнение очень важно для нас!
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