Рады представить новый номер журнала «Мои Документы 36»

Осень продолжает радовать воронежцев теплом и яркими красками, а мы – новым выпуском информационного журнала «Мои Документы 36».
На страницах издания собрали для наших читателей самую актуальную информацию о последних изменениях законодательства в сфере госуслуг, особенностях их получения, электронных сервисах и о взаимодействии с различными ведомствами и организациями.
В рубрике «Окна роста» мы подвели основные итоги работы МФЦ Воронежской области и центра телефонного обслуживания в 1 полугодии 2024 года. Также остановились на мерах поддержки семей с детьми и внесудебном банкротстве.
«Новое в законодательстве» - в этом разделе собрана информация об индексации пенсий работающих пенсионеров, компенсации проезда детям участников специальной военной операции и другие материалы.
[bookmark: _GoBack]Как аграриям оформить субсидию и получить финансовую поддержку из областного бюджета – читайте в рубрике «Госуслуги – это просто».
Большой раздел «Электронные услуги – новые возможности» расскажет об устранении ошибок в ЕГРН, мерах поддержки защитников Отечества, снятии с учета автомобиля. Как всегда, в номере размещены инструкции по получению различных услуг в электронном виде.
«Органы власти информируют» - вашему вниманию представлены статьи о самостоятельной продаже заложенного по ипотеке имущества, правилах выплаты накопительной пенсии и о том, как рассчитываются алименты при назначении единого пособия.
«Вопрос-ответ» - разобраться в тонкостях регистрации недвижимости, получении сведений из ЕГРН, налоговых уведомлениях и уплате налогов помогут сотрудники Росреестра и Федеральной налоговой службы.
Не пропустите материалы из рубрики «Финансовая грамотность»: как защитить от онлайн-мошенников себя и детей, а также сколько кредитов безопасно иметь для финансового благополучия.
В разделе «Из жизни МФЦ» продолжаем рассказывать об образовательной деятельности многофункционального центра и увлечениях наших специалистов.
Ознакомиться со свежим номером журнала «Мои Документы 36» можно в любом центре «Мои Документы» Воронежской области. Электронная версия доступна на сайте mydocuments36.ru.

