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Успейте проголосовать за подключение сел и деревень к мобильному интернету

Минцифры России продолжает важную программу по устранению цифрового неравенства. За последние четыре года благодаря ей около 4 тысяч сельских населенных пунктов получили доступ к мобильному интернету.
Сейчас у жителей Воронежской области есть возможность помочь своим землякам, родным и близким подключиться к современным технологиям.
Голосование проходит с 5 августа по 17 ноября 2024 г. В нем участвуют населенные пункты с численностью населения от 100 до 500 человек.
Голоса принимаются двумя способами:
- на портале Госуслуг – если есть подтвержденная учетная запись;
- по почте – необходимо отправить письмо в Минцифры России с указанием вашего имени, адреса регистрации и населенного пункта, куда нужно провести интернет (адрес: 123112, г.Москва, Пресненская наб., д.10, стр.2). Письмо может быть от одного человека или коллективным.
Отдать свой голос могут только совершеннолетние граждане, зарегистрированные в Воронежской области, за любой малочисленный населенный пункт на территории нашего региона.
На сегодняшний день в тройке лидеров – с.Екатериновка Россошанского района, с.Горелка Борисоглебского городского округа и с.Прилепы Репьевского района. Всего проголосовало около 2100 человек.
Голосуйте! Давайте вместе сделаем нашу область еще более доступной и современной!

