Уведомление 
о проведении общественных обсуждений по объектам государственной экологической экспертизы, содержащим предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду на пестициды и агрохимикаты

ООО «Экспертиза» уведомляет о начале проведения общественных обсуждений по объектам государственной экологической экспертизы федерального уровня -  проектам технической документации на пестициды и агрохимикаты.

Заказчик (исполнитель), отвечающий за подготовку документации:
Общество с ограниченной ответственностью «Экспертиза» (ООО «Экспертиза»),  ОГРН 1223600020698, ИНН 3602013323, место нахождения: 397706, Воронежская область, м.р-н Бобровский, г.п. город Бобров, г. Бобров, ул. Гагарина, д. 163 Б, офис 1, телефон: +7(908)136-67-86, электронная почта: expertise-2022@yandex.ru.
Уполномоченный орган, ответственный за проведение общественных обсуждений: 
Администрация Бобровского муниципального района Воронежской области (397700, г. Бобров, Воронежская область, ул. Кирова, д. 32А, телефон: 8-473-504-13-30, электронная почта: bobr1@govvrn.ru).
Наименование объекта общественных обсуждений:
Проект технической документации; предварительные материалы ОВОС.

Наименование планируемой хозяйственной и иной деятельности:
Проекты технической документации на пестициды:
Эрмий, МД (100 г/л тифенсульфурон-метила + 24 г/л метсульфурон-метила + 40 г/л флорасулама);
Аллерт Флюид, МД (150 г/л тифенсульфурон-метила);
Бетанал 22, КЭ (160 г/л десмедифама + 160 г/л фенмедифама);
Бетанал Эксперт ОФ, КЭ (112 г/л этофумезата + 91 г/л фенмедифама + 71 г/л десмедифама);
Прозаро Квантум, КЭ (160 г/л тебуконазола + 80 г/л протиоконазола);
Цепеллин, КЭ (100 г/л альфа-циперметрина);
Пума Супер 100, КЭ (100 г/л феноксапроп-П-этила + 27 г/л антидота мефенпир-диэтила);
Гаридо, МД (400 г/л манкоцеба + 25 г/л мефеноксама);
Соланум Флюид, МД (400 г/л манкоцеба + 60 г/л диметоморфа);
Трибун Флюид, МД (300 г/л трибенурон-метила);
Мисо, МЭ (222 г/л фомесафена + 75 г/л кломазона);
Проазоксил, МЭ (148 г/л прохлораза + 33 г/л азоксистробина + 27 г/л тебуконазола);
Шанстар Трио, ВДГ (388 г/кг тифенсульфурон-метила + 313 г/кг трибенурон-метила + 117 г/кг флорасулама);
Кипкорн, ВДГ (700 г/кг никосульфурона);
Зато, ВДГ (500 г/кг трифлоксистробина);
Альбит, ТПС (6,2 г/кг поли-бета-гидроксимасляной кислоты + 29,8 г/кг магния            сернокислого + 91,1 г/кг калия фосфорнокислого двузамещенного + 91,2 г/кг калия азотнокислого + 181,5 г/кг карбамида);
Дефенсор, КС (25 г/л пираклостробина + 25 г/л флудиоксонила);
Айкон, КЭ (550 г/л 2,4-Д кислоты (малолетучие эфиры С7-С9);
Бентасил, ВР (480 г/л бентазона);
Ранман Топ, КС (160 г/л циазофамида);
Реглон Форте, ВР (373,5 г/л дикват дибромида (200 г/л в пересчете на дикват-ион);
Локсуфон Экстра, ВДГ (850 г/кг пироксасульфона);
Прокор Экстра, ВДГ (840 г/кг диклосулама);
Парарег, ВРК (33 г/л имазамокса + 15 г/л имазапира);
Метафор, ВДГ (600 г/кг метсульфурон-метила);
Берилл Макс, КЭ (240 г/л клетодима).


Проекты технической документации на агрохимикаты: 
Фертика Аммофос с микроэлементами;
Мука известняковая;
АгроПелл;
Агровин марки: Агровин Fе-Плюс; Агровин Zn-Мg-Плюс;
Удобрение комплексное КомплеМет марки: Рапс, СО, Картофель, Томаты, Зерно, Кукуруза, Свекла, Железо+Цинк, Железо;
Удобрение комплексное КомплеМет марка PKMg;
Удобрение комплексное КомплеМет марка Бор;
Микроудобрение КомплеМет марки: Медь Профи, Марганец Профи;
Микроудобрение КомплеМет марка Цинк Профи;
ЗЕМЛЯ-МАТУШКА марки: Универсальная для рассады, зелени и цветов; Фикус-Пальма; Лианы; Кактус-Алоэ; Фиалка-Герань; Лимон-Мандарин; Цветочная-Универсальная; Мульча-Разрыхлитель;
Грунт питательный марки: Универсальный; Для рассады; Для томатов, перцев и баклажанов; Для огурцов, тыкв, кабачков, патиссонов; Для цитрусовых; Для хвойных растений; Для цветов; Для пальм, фикусов, юкки и драцены; Для кактусов и суккулентов; Для примулы и фиалки; Для роз, бегоний, хризантем; Для азалии, вереска, рододендронов; Для герани, пеларгонии.


Цель планируемой хозяйственной и иной деятельности: государственная регистрация пестицидов и агрохимикатов.
Предварительное место реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности: Российская Федерация.

Объекты обсуждений размещены и доступны для очного ознакомления в Администрации Бобровского муниципального района Воронежской области по адресу: 397700, г. Бобров, Воронежская область, ул. Кирова, д. 32А с понедельника по четверг с 8 ч. 00. мин. до 17 ч. 00 мин., в пятницу с 8 ч. 00. мин. до 16 ч. 00 мин. (перерыв с 12 ч.-13 ч.)
[bookmark: _Hlk165896690]Срок доступности: 02.06.2025 г. – 01.07.2025 г.

В электронном виде с объектами обсуждений можно ознакомиться в сети "Интернет" по электронному адресу: https://disk.yandex.ru/d/jegW2C9D-jqCXw .
Срок доступности: 02.06.2025 г. – 01.07.2025 г.

Проведение слушаний может быть инициировано гражданами в соответствии с п. 23 Постановления Правительства РФ от 28.11.2024 N 1644 "О порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду" (вместе с "Правилами проведения оценки воздействия на окружающую среду") путем направления в Администрацию Бобровского муниципального района Воронежской области соответствующей инициативы в произвольной форме по адресу: 397700, г. Бобров, Воронежская область, ул. Кирова, д. 32А, телефон: 8-473-504-13-30, или на электронную почту: bobr1@govvrn.ru. 
При внесении инициативы о проведении слушаний гражданином указываются следующие сведения: фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии), согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных.


Срок проведения общественных обсуждений: 02.06.2025 г. – 01.07.2025 г.
В течение всего периода проведения общественных обсуждений участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся объекта обсуждений:
а) посредством официального сайта Администрации Бобровского муниципального района Воронежской области: https://bobrovskij-r20.gosweb.gosuslugi.ru/ ;
б) в письменной или устной форме в ходе проведения слушаний (в случае проведения таких слушаний); 
в) в письменной форме (по адресу: 397700, г. Бобров, Воронежская область, ул. Кирова, д. 32А), или в форме электронного документа (по электронной почте: bobr1@govvrn.ru), направленного в адрес уполномоченного органа; 
г) посредством записи в журнале учета участников общественных обсуждений, очно ознакомляющихся с объектом обсуждений, и их замечаний и предложений (по адресу 397700, г. Бобров, Воронежская область, ул. Кирова, д. 32А).


Место размещения журнала учета замечаний и предложений и сбора замечаний и предложений, в том числе в электронном виде: на сайте Администрации Бобровского муниципального района Воронежской области: https://bobrovskij-r20.gosweb.gosuslugi.ru/ , а также по адресу: 397700, г. Бобров, Воронежская область, ул. Кирова, д. 32А.
При внесении предложений и замечаний участником общественных обсуждений указываются следующие сведения:
– для физических лиц - фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии);
– для юридических лиц - полное и сокращенное (при наличии) наименования, основной государственный регистрационный номер, адрес в пределах места нахождения, телефон, адрес электронной почты (при наличии), фамилия, имя, отчество (при наличии) участника общественных обсуждений, должность участника общественных обсуждений;
– согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных;
– согласие на участие в подписании протокола общественных обсуждений, способ направления и подписания указанного протокола.

Окончательные материалы оценки воздействия на окружающую среду, утвержденные заказчиком, в целях информирования общественности будут размещены заказчиком (исполнителем) в порядке и сроки, установленные Постановлением Правительства РФ от 28.11.2024 № 1644 "О порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду" (вместе с "Правилами проведения оценки воздействия на окружающую среду") в сети "Интернет" по  электронному адресу: https://disk.yandex.ru/d/jegW2C9D-jqCXw .
 

Контактные данные (телефон и адрес электронной почты ответственных лиц со стороны заказчика (исполнителя):
Мануковская Жанна Сергеевна, телефон: +7(908)136-67-86, электронная почта: expertise-2022@yandex.ru.
Контактные данные (телефон и адрес электронной почты ответственного лица со стороны органа местного самоуправления:
Мореплавцева Зинаида Владимировна, телефон: +7(930)413-60-60, электронная почта: zinam@list.ru.
